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Protokół Nr 24/2026 

z posiedzenia Komisji ds. Samorządu, Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego 

z dnia 14 maja 2026 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Gawrysiak Renata – Przewodnicząca komisji 

2. Kraszewska Sylwia – Zastępca Przewodniczącego komisji 

3. Matuszewski Robert – członek komisji 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Filipiak Marcin – Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Frontczak Renata – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

3. Zalewski Daniel – Dzielnicowy Gminy Dąbrowa Biskupia 

4. Głuchowicz Joanna – pracownik socjalny 

5. Jaskulska Paulina – pracownik socjalny 

6. Kłos Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Analiza wniosków składanych przez mieszkańców podczas zebrań wiejskich w 2026 

roku. 

3. Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży – spotkanie prewencyjne z Policją w szkołach, 

przed rozpoczęciem wakacji (spotkanie z Dzielnicowym). 

4. Przeciwdziałanie przemocy w rodzinie i bytu socjalnego tych osób.  

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zakończenie. 

Ad 1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum Przewodnicząca Komisji, radna Ranata Gawrysiak o godz. 09:00 

otworzyła posiedzenie Komisji. Następnie powitał Wójta Gminy Marcina Filipiaka, 

Przewodniczącą Rady Gminy Renatę Frontczak, pracowników Urzędu Gminy oraz członków 

komisji. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad 2. Analiza wniosków składanych przez Mieszkańców podczas zebrań wiejskich w 2026 

roku. 
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Powyższy temat został przeniesiony na następne posiedzenie Komisji ds. Samorządu, 

Ochrony Środowiska i Bezpieczeństwa Publicznego. 

Ad 3. Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży – spotkanie prewencyjne z Policją w szkołach, 

przed rozpoczęciem wakacji (spotkanie z Dzielnicowym). 

Dzielnicowy mł. asp. Daniel Zalewski przedstawił powyższy temat. Powiedział, że na 

spotkaniach w szkołach będzie miał do omówienia około 6 punktów. Pierwszy to jest 

bezpieczeństwo nad wodą, czyli skoki do wody, alkohol nad wodą, robienie sobie żartów nad 

wodą, co zrobić gdy zauważymy że ktoś się topi itp. Kolejny punkt to hulajnogi, rowery. 

Poinformował, że zmieniły się przepisy i dzieci na hulajnogach elektrycznych mogą jeździć 

dopiero od 13 r.ż. natomiast do 16 r.ż obowiązuje jazda w kasku ochronnym. Na hulajnodze 

może przebywać jedna osoba, natomiast po chodniku hulajnogą można poruszać się 

z prędkością pieszego – nie szybciej. Następnym tematem który będzie omawiany jest 

internet i media społecznościowe. Telefony, nagrywanie i udostępnianie, hejt w internecie. 

Powiedział, że niekiedy jedno wrzucone zdjęcie do sieci może komuś zniszczyć życie. 

Przekazał, że zwróci uwagę na zachowanie w internecie. Następny temat to alkohol 

i narkotyki, presja grupy. Kolejny punkt to imprezy i kontakty z obcymi. Przekazał, że tutaj 

będzie chciał zwrócić uwagę, żeby pilnować siebie nawzajem.  

Dyskusja: 

Radna Renata Gawrysiak – zapytała jaka może być prędkość poruszania się na hulajnodze po 

chodniku? 

Dzielnicowy mł. asp. Daniel Zalewski – odpowiedział, że na chodniku nie ma ścieżki 

rowerowej więc jadący hulajnogą może przemieszczać się z prędkością pieszego. 

Radny Robert Matuszewski – powiedział, że jest to ok. 3 km/h. Powiedział, że kaski powinny 

byś obowiązkowe dla każdego a nie tylko dla osób do 16 r.ż. 

Dzielnicowy mł. asp. Daniel Zalewski – odpowiedział, że tak. Powiedział, że chciałby też 

poruszyć kwestię przechodzenia przez przejście dla pieszych z telefonem w ręku. Ludzie 

wchodzą na przejście dla pieszych i zamiast patrzeć czy coś jedzie, patrzą w telefon. 

Radny Robert Matuszewski – powiedział, że tak samo jest z hulajnogami. 

Radna Renata Gawrysiak – zapytała, czy  hulajnogę trzeba przeprowadzić przez pasy? 

Dzielnicowy mł. asp. Daniel Zalewski – odpowiedział, że jeśli są wyznaczone tylko pasy 

dla pieszych to jadący hulajnogą musi zejść z hulajnogi i ją przeprowadzić. Jeśli przejście 

dla pieszych jest wyznaczone razem ze ścieżką rowerową, to można przejechać. Powiedział, 

że trzeba patrzeć na znaki. 

Radna Renata Frontczak – zapytała, czy to wszystko będzie omawiane na spotkaniach 

w szkole? 

Dzielnicowy mł. asp. Daniel Zalewski – odpowiedział, że tak. 
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Radna Renata Gawrysiak – powiedziała, że najlepiej by było, gdyby to spotkanie odbyło się w 

każdej szkole. Powiedziała, że dobrze gdyby został poruszony temat wyjazdu na wycieczki 

szkolne. 

Dzielnicowy mł. asp. Daniel Zalewski – powiedział, że postara się również na ten temat 

porozmawiać z dziećmi. Poinformował, że nie wie jak to jest z terminami, czy szkoły będą 

się do niego odzywały w tej sprawie. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że wydaje mu się że to musi wyjść z inicjatywy 

szkoły, ponieważ dzieci mają szereg wycieczek i innych wydarzeń, tak, żeby dzieci były 

w szkole podczas spotkania z dzielnicowym. 

Radna Renata Gawrysiak – powiedziała, że warto zwrócić uwagę wśród małych dzieci, żeby 

trzymały się grupy. 

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu. 

Ad.4. Przeciwdziałanie przemocy w rodzinie i bytu socjalnego tych osób. 

Pani Joanna Głuchowicz poinformowała, że w ramach Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej w Gminie Dąbrowa 

Biskupia na lata 2024-2027 realizowane są zadania takie jak: wzmacnianie systemu 

działającego na rzecz prawidłowego funkcjonowania rodzin -  w roku 2025 Gminny Ośrodek 

Pomocy Społecznej i Zespół Interdyscyplinarny współpracował z Gminnym Ośrodkiem 

Kultury Sportu i Rekreacji w Dąbrowie Biskupiej organizując dla dzieci i młodzieży zajęcia, 

zabawy i konkursy z atrakcyjnymi nagrodami dotyczącymi przemocy. Co roku Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Dąbrowie Biskupiej oraz Zespół Interdyscyplinarny 

w Dąbrowie Biskupiej biorą udział w kampanii „Dzieciństwo bez Przemocy”. Przekazała 

informację, że w aktualnym roku planują również organizować spotkania, warsztaty 

w ramach profilaktyki przeciwdziałania przemocy domowej a także rozpowszechniać 

broszury informacyjne dotyczące zjawiska przemocy domowej.  

Kolejnym zadaniem jest przeciwdziałanie przemocy i uzależnieniom wśród mieszkańców 

Gminy Dąbrowa Biskupia – Pani Paulina Jaskulska poinformowała, że celem zadania jest 

przede wszystkim zapewnienie bezpieczeństwa osobom doznającym przemocy. Pani Paulina 

Jaskulska powiedziała, że osoby doznające przemocy domowej oraz osoby stosujące przemoc 

domową monitorowane są przez pracowników socjalnych oraz Policję. Dodała, że w wielu 

rodzinach objętych procedurą „Niebieskie Karty” występuje problem uzależnienia 

od alkoholu lub substancji psychoaktywnych - najczęściej osób, wobec których zaszło 

podejrzenie, że stosują przemoc domową. Następnym zadaniem jest wsparcie i terapia 

dla osób doświadczających przemocy -  Pani Joanna Głuchowicz poinformowała, 

że wszystkim osobom doznającym przemocy domowej, jak i stosującym przemoc domową 

oferowano pomoc terapeuty, pomoc prawną i w postaci pracy socjalnej. Powiedziała, że na 

 koniec roku 2025 pozostało 11 czynnych Niebieskich Kart oraz 13 kart w monitoringu. 

Obecnie tj. w roku 2026 procedura Niebieskiej Karty prowadzona jest w 14 rodzinach oraz 

13 kart pozostaje w monitoringu. 
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Pani Joanna Głuchowicz powiedziała, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

w Dąbrowie Biskupiej stara się w ramach swoich zadań i kompetencji pomóc każdej osobie 

w potrzebie oraz udzielić osobie pokrzywdzonej wsparcia. 

Dyskusja: 

Radna Renata Gawrysiak – zapytała, czy organizowane zajęcia dla dzieci są dla dzieci z rodzin 

objętych pomocą społeczna? 

Pani Joanna Głuchowicz – odpowiedziała, że zajęcia są organizowane dla wszystkich dzieci, 

nie tylko tych objętych pomocą społeczna. 

Radna Renata Gawrysiak – zapytała, czy dzieci z domów objętych pomocą uczestniczą 

w zajęciach czy są bardziej wycofane? 

Pani Joanna Głuchowicz – odpowiedziała, że teraz jest projekt dla dzieci, który jest 

prowadzony przez Stowarzyszenie i tam jest dużo dzieci z rodzin które korzystają z pomocy 

społecznej. 

Radna Renata Gawrysiak – zapytała,  na czym polega Kampania „Dzieciństwo bez 

przemocy”? 

Pani Joanna Głuchowicz – odpowiedziała, że jednym z głównych elementów Kampanii jest 

podświetlenie Urzędu Gminy na czerwono, profilaktyka oraz pogadanki.  

Radna Renata Gawrysiak – zapytała, gdzie odbywają się pogadanki? 

Pani Joanna Głuchowicz – odpowiedziała, że pogadanki odbywają się w szkołach.  

Radna Renata Gawrysiak – zapytała, czy dziecku można założyć niebieską kartę? 

Pani Joanna Głuchowicz – odpowiedziała, że  nie można. Niebieska Karta może być założona 

osobie, która ukończyła 18 lat. Powiedziała, że gdy dziecko zachowuje się nieodpowiednio 

prowadzą prace socjalne z taką rodziną.  

Pani Paulina Jaskulska –powiedziała, że można również napisać wniosek do Sądu o wgląd 

w sytuacje rodziny. 

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu.  

Ad.5. Sprawy bieżące  

Radna Renata Gawrysiak zapytała Dzielnicowego mł. asp. Daniela Zalewskiego jak ogólnie 

wygląda z bezpieczeństwem na terenie naszej gminy i dlaczego cały czas stoi znak 

ograniczający prędkość do „40” skoro dziury są pozaklejane? 

Dzielnicowy mł. asp. Daniel Zalewski – odpowiedział, że za znaki drogowe odpowiedzialny 

jest Zarząd Dróg Wojewódzkich, natomiast jeśli chodzi o bezpieczeństwo mieszkańców to od 

stycznia 2026 roku stwierdzono 11 przestępstw, wykryto 5, w tym były groźby karalne 2 , 

kradzieże mienia 1, stalking 1, znęcanie 1, oszustwa 4, przestępstwa narkotykowe 2, Liczba 
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wypadków 1, kolizji 17, rannych 3, nie było zabitych, osoby kierujące po spożyciu alkoholu 2. 

W tym roku nikt z obywateli gminy nie trafił na komendę w celu wytrzeźwienia.  

 Jeśli chodzi o niebieskie karty, powiedział, że aktualnie ma 15 kart i w większości rodzin 

sytuacja jest unormowana. 

Radna Renata Gawrysiak – zapytała, kto może założyć niebieską kartę? 

Dzielnicowy mł. asp. Daniel Zalewski – odpowiedział, że  szkoła, policja, placówki zdrowia,  

dużo kart jest zakładanych po interwencjach policyjnych. 

Dzielnicowy dodał, że w zeszłym roku przestępstwa kryminalne wykrywalne były na poziomie 

60%, przestępstwa gospodarcze na poziomie 100%, przestępstwa rozbójnicze na poziomie 

100%, kradzież rzeczy na poziomie 57%, uszkodzenia mienia, nietrzeźwi kierujący 

i przestępstwa narkotykowe  na poziomie 100%.  

Radna Renata Gawrysiak - zapytała, czy dużo kradzieży było na terenie naszej gminy 

w zeszłym roku? 

Dzielnicowy mł. asp. Daniel Zalewski – odpowiedział, że 20. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – zapytał, czy Dzielnicowy potrafi określić kto zgłaszał kradzieże, 

czy to jakieś dyskonty? 

Dzielnicowy mł. asp. Daniel Zalewski – odpowiedział, że kradzieże głównie zgłaszają markety 

Dino i Biedronka. Dodał, że według niego na terenie gminy jest bezpiecznie. 

Ad. 6 Wolne wnioski 

Radna Renata Gawrysiak zapytała, dlaczego droga wojewódzka w Dąbrowie Biskupiej jest 

naprawiona a nie jest zdjęty znak ograniczający prędkość do 40 oraz dlaczego nie jest 

zebrana rozkruszona masa asfaltowa z pobocza jezdni (obok naprawianych ubytków)? 

Radna Sylwia Kraszewska powiedziała, że składała wniosek o przyznanie lampy na boisku 

w Stanominie. Zapytała, kiedy lampa będzie zrobiona? 

Radna Renata Gawrysiak zapytała, dlaczego lampy przy drodze zapalają się tak wcześnie? 

Powiedziała, że jeśli dzień się wydłuża to lampy też trzeba przestawić. 

Ad.7. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodnicząca Komisji, radna Renata 

Gawrysiak podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 14 maja 2026 r., godz. 10.30. 

  Protokołowała    Prowadząca posiedzenie 

  Monika Kłos     Renata Gawrysiak 


